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Vragen van de leden Nijboer en Jan Vos (beiden PvdA) aan de Minister van 
Financiën en de Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu over fossiele 
reserves die mogelijk zullen moeten worden afgeschreven (ingezonden 
23 september 2015). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de berichtgeving over fossiele reserves die mogelijk 
zullen moeten worden afgeschreven, ook wel omschreven als «stranded 
assets» in een «carbon bubble»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat een bindend klimaatakkoord in Parijs er toe zou 
kunnen leiden dat energie- en grondstofbedrijven ingrijpend afgewaardeerd 
zouden moeten worden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, waarom wel? 

Vraag 3
Klopt het dat zakenbank Citigroup de af te schrijven reserves waardeert op 
100.000 miljard dollar? Waarop baseert Citigroup dit zeer hoge bedrag? 

Vraag 4
Klopt het dat dit gegeven moeilijk te rijmen is met de efficiënte markthypo-
these, waarin alle beschikbare informatie in de markt reeds is ingeprijsd in de 
beurskoers? Of ziet de «markt», oftewel de beleggers, dit helemaal verkeerd? 

Vraag 5
Klopt het dat de Bank of England, de Financial Stability Board en De 
Nederlandsche Bank (DNB) de mogelijke gevolgen van de carbon bubble 
onderzoeken? Bent u bereid om DNB een soortgelijk onderzoek uit te laten 
voeren? 

Vraag 6
Kunt u de Kamer informeren over de uitkomsten van deze onderzoeken? 

1 Het Financieele Dagblad, 19 september 2015, «Moeten we de fossiele reserves beschouwen als 
stranded assets?»
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Vraag 7
Wat zouden mogelijke gevolgen kunnen zijn van de carbon bubble voor de 
jaarverslaggeving? Moet daarbij gedacht worden aan een uitbreiding van de 
risicoparagraaf in het jaarverslag, waarin de gevolgen van het klimaatbeleid 
worden ingeschat? 

Vraag 8
Waarom vinden sommige aandeelhouders van Chevron dat een lagere 
winstverwachting door stranded assets zou moeten leiden tot een hogere 
dividenduitkering? Een lagere winst leidt toch juist tot lagere dividenduitkerin-
gen?
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